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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/001/2014 

Ende: 19:40 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 08.07.2014 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 1. -konstituierende- Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-

Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 30.06.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 12.06.2014 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

gescäftsführende Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler ab TOP 3 Ortsvorsteherin 

geschäftsführender stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner jun. ab TOP 4 Ortsbeiratsmitglied 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Ludwig Funk  

Andreas Hauck  

Jürgen Mathes  

Tanja Schard  

Ralf Schneider  

Norman Schuck  

Jens Sonnendecker  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

Schriftführerin 

Gabi Spies  

Ferner sind anwesend 

Frau Gisela Monika Zimmerle 

Pressevertreter 

 

Abwesend: 

 Ortsbeiratsmitglied 

Matthias Gröber entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 2 Ernennung der Ortsvorsteherin 

 3 Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 

 4 Anfragen 

 4.1 Spielplatz 

 4.2 Friedhof 

 5 Informationen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, insbesondere die neu gewählten Mitglieder des Ortsbeirates.  

 

Anschließend stellte sie die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnete 

die Sitzung.  

 

 

 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

Die geschäftsführende Ortsvorsteherin Frau Sonja Keßler erläuterte, dass sie die neu gewählten 

Ortsbeiratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten habe. Sie belehrte die Mitglieder über die Obliegenheiten ihres Amtes und 

gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat. 

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurden die Ortsbeiratsmitglieder durch Frau Sonja Keßler per 

Handschlag verpflichtet.  

 

 2 Ernennung der Ortsvorsteherin 

 

Den Vorsitz bei diesem Tagesordnungspunkt führte der Stadtbürgermeister, Herr Thomas  

Wollenweber. Dieser verlas nach den Bestimmungen des § 54 GemO die Ernennungsurkunde und nahm 

danach die Ernennung von Frau Sonja Keßler zur ehrenamtlichen Ortsvorsteherin des Ortsbezirkes 

Gräfenhausen gemäß den Bestimmungen des Landesbeamtengesetzes Rheinland-Pfalz vor. 

 

Da bei der Kommunalwahl am 25.05.2014 die bisherige Ortsvorsteherin wieder gewählt wurde, entfielen 

die Vereidigung und Einführung in das Amt. 

 

 3 Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt 

 

Bei geheimen Wahlen ist ein Wahlvorstand aus der Mitte des Ortsbeirates zu bilden. Dieser bestand zum 

einen aus der Vorsitzenden Ortsvorsteherin Sonja Keßler, des Weiteren wurden von der Vorsitzenden die 

Ortsbeiratsmitglieder Jürgen Mathes und Tanja Schard als Beisitzer bestimmt. 

 

Gemäß § 36 Absatz 3 Nr. 1 ruht das Stimmrecht der Vorsitzenden bei Wahlen. 

 

Für das Amt der/des stellvertretenden Ortsvorstehers wurde Herr Gustav Kühner jr. vorgeschlagen. 

Auf Nachfrage der Vorsitzenden erklärte Herr Kühner, dass er nicht für das Amt des stellvertretenden 

Ortsvorstehers kandidieren werde.  

 

Weitere Wahlvorschläge wurden nicht vorgebracht, so dass keine Wahl der/des stellvertretenden 

Ortsvorstehers/in in dieser Sitzung durchgeführt wurde. 

 

Im Anschluss an diesen Tagesordnungspunkt und vor Behandlung des TOP 4 wurde zunächst eine 

Gedenkminute für das langjährige, verstorbene Ortsbeiratsmitglied, Herrn Karl Jost, eingelegt. 

 

Daran anschließend erhielt das ausgeschiedene Ortsbeiratsmitglied und ehemalige stellvertretende 

Ortsvorsteherin Frau Gisela Monika Zimmerle eine Dankurkunde durch Herrn Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber und Frau Ortsvorsteherin Sonja Keßler überreicht. 
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 4 Anfragen 

 

 4.1 Spielplatz 

 

Aus den Reihen des Gremiums erfolgte der Hinweis, dass auf dem Spielplatz keine Beschattung gegeben 

sei und ob die Möglichkeit bestünde, diesem Zustand abzuhelfen.  

 

Nach eingehender Erörterung der Sachlage kamen die Ortsbeiratsmitglieder überein, bis zur nächsten 

Ortsbeiratssitzung Ideen und Vorschläge zu erarbeiten, über die dann diskutiert werden kann. 

 

 4.2 Friedhof 

 

Des Weiteren wurde hinsichtlich eines eventuellen barrierefreien Zugangs zum Friedhof angefragt. 

Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber, wird in dieser Angelegenheit mit der Bauverwaltung der 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels Kontakt aufnehmen und schlug zeitgleich vor, die nächste 

Ortsbeiratssitzung mit einem Vor-Ort-Termin am Friedhof zu beginnen. 

 

 5 Informationen 

 

Die Vorsitzende informierte über die am 06.07.2014, im Rahmen der Feierlichkeiten zum 825-jährigen 

Jubiläum durchgeführte erfolgreiche Gartenlesung. Darüber hinaus erklärte sie, dass ebenfalls in diesem 

Zusammenhang am 19./20.07.2014 das 1. Oldtimer-Treffen auf dem Sportplatz stattfindet. Zuletzt wies 

sie daraufhin, dass verschiedene Mitglieder des Festausschusses und des Sportvereins am Umzug der 

Gemeinde Dernbach, anlässlich deren Ortsjubiläums, teilnehmen.  

 

Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber informierte über den aktuellen Sachenstand i.S. DSL- Ausbau. 

Die Ausschreibung sei beendet und auf Grund des geringsten Zuschussbedarfs zur Umsetzung dieser 

Maßnahme sei die Telekom wirtschaftlichster Bieter (Durchführung – Glaserfaserkabel, keine 

Funkmastlösung). Derzeit liegen die Ausschreibungsunterlagen, Verlegung teilweise überirdisch oder 

ganz unterirdisch, bei der ADD Trier zur Prüfung. Nachdem die Trifelsgas Annweiler am Trifels ihr 

Interesse an einer Versorgung des Stadtteils Gräfenhausen mit Erdgas bekundet hat, könnten diese beiden 

Maßnahmen eventuell, zur Nutzung etwaiger Synergieeffekte gemeinsam durchführt werden.  

Aussagen hinsichtlich einer etwaigen Zeitschiene könne er nicht machen, gehe jedoch von einer relativ 

schnellen Umsetzung aus. 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss die Vorsitzende um 19.40 Uhr die 

öffentliche Sitzung. 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende  Die Schriftführerin 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 2 
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